

2012 年湖北省武汉市汉阳区大事记

1 月

10 日 中共汉阳区委第一份机关刊物——《琴台》杂志创刊。该刊由区委主办，区委办公室（政研室）承办，内设领导专稿、全面崛起、调查研究、观点集萃和知音文苑等栏目，为内部流通的资料性、非正式出版的印刷品。

2 月

23 日 汉阳区被中共中央组织部确定为“基层组织建设年”全国五个试点区（县）之一。

3 月

21 日 在北京召开的全国非公有制企业党的建设工作会议上，区委书记曹裕江作为全国县市区的唯一代表，在大会上作题为《探索“五联一化”党建新路，促进非公企业又好又快发展》的大会发言，并与会议代表一起受到中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平的接见。

23 日 湖北省首家管护帮教基地——由汉阳区检察院与九州通医药集团共建的管护帮教基地正式启动。

27 日 汉阳区残疾人联合会被中国残疾人联合会授予“全国文化进社区试点（先进）单位”称号。

4 月

28 日 四新地区首辆公交专线 517 路车正式投入营运。

6月

8日 因武汉地铁4号线二期建设需要，汉阳钟家村人行天桥开始拆除。钟家村人行天桥建于1991年，位于鹦鹉大道与汉阳大道十字路口，是汉阳区首座、也是全区规模最大的人行天桥。

7月

16日 汉阳区与武汉经济技术开发区签署合作共建黄金口产业园协议，将本着“优势互补、风险共担、合作双赢”的共识，合作共建武汉经济技术开发区黄金口产业园。一期用地面积约333.33公顷，范围东至三环线、西至快活岭路、南至汉阳大道、北至汉蔡高速，其中工业开发用地不低于200公顷，生活配套用地不低于33.33公顷，重点发展汽车及汽车零部件产业，以壮大武汉市汽车产业板块和西南地区先进制造业集群。市长唐良智等领导出席签字仪式。

☆国家财政部正式将“汉阳造”文化创意产业园列入中央财政扶持广告业发展试点园区，“汉阳造”文化创意产业园成为全省第一个由中央财政扶持的广告业发展试点园区，从2012年起连续3年将每年获得中央财政专项扶持资金3000万元。

8月

1日 全市首个城管武装部在汉阳区城管局成立。该武装部是区城管局国防后备力量建设的组织和领导机构，接受区人武

部和区城管局党委的双重领导。平时负责本单位的民兵组织建设、国防教育、军事训练和装备管理，组织民兵完成战备执勤任务，维护社会稳定，完成急难险重任务；战时负责组织带领民兵预备役人员参军参战，支援前线。

16日 武汉高龙城·非物质文化遗产生产性保护传承园开园仪式在江堤街江欣苑社区举行。该园区是一座以社区群众参与为基础、以非物质文化遗产技艺展示为特色、以民俗文化传播为目的、以非物质文化遗产项目的产业开发为发展方向的创意文化旅游品牌，也是全国首个社区文化旅游项目，共投资1200万元，占地5万平方米，建筑面积1.2万平方米，设非物质文化遗产研究、传承、展销三大区域。该项目于4月初开工建设，开园时已吸引江汉平原皮影戏、荆州铅锡刻镂、汉绣、刘泥巴工艺、黄梅挑花、鄂州石刻线画、黄陂泥塑、阳新布贴、荆州磨鹰风筝、钟祥蟠龙菜、荆州鱼糕、阳新乙鸿折子粉等53个省市级非物质文化遗产项目。

23日 汉蔡高速永丰四台匝道正式通车，四台地区交通瓶颈问题得到解决。

29日 在北京召开的全国组织系统“讲党性 重品行 作表率”活动总结大会上，中共汉阳区委组织部获全国组织系统先进集体称号。

30日 在最高人民法院举办的全国法院文化建设推进会上，区法院被授予“第二批全国法院文化建设示范单位”荣誉称号。

号，为湖北省唯一一家被命名的基层法院。

9月

9日 在武汉举行的 2012 年度全国国防后备力量建设新闻人物颁奖典礼上，区委书记、区人武部党委第一书记曹裕江作为湖北省唯一获奖者在颁奖典礼上发言。

20日 江堤急救站正式启用，填补了国博大道沿线路段 120 急救的空白。江堤急救站位于江鹦路与国博大道交会处，设在汉阳区江堤街社区卫生服务中心内，由武汉市第五医院与市急救中心联合设立。急救站有效辐射范围为 5 公里，包括江堤中路、四新南路、三环线周边等地区，惠及总人口达 20 余万。

☆ 区政务中心工商窗口为台湾居民沈芳震颁发个体工商户执照，沈芳震为在汉阳区登记的首个“台湾个体工商户”。

10月

18日 首届琴台音乐节在琴台大剧院开幕。开幕式后上演了武汉歌舞剧院排演的大型诗歌乐舞《白云黄鹤是故乡》。首届琴台音乐节由中共武汉市委、市人民政府主办，期间举办 13 场剧场演出、8 场群众性广场音乐活动、3 场音乐大师讲座，波兰尤文图斯国家交响乐团、德国斯图加特室内乐团、悉尼交响乐团、法国圣马可童声合唱团等知名团队，大提琴家王健、指挥家阿什肯纳齐、著名音乐教育家周小燕、歌唱家廖昌永等名家参加音乐节。

25日 汉阳区慈善会召开第二届会员代表大会，审议并通过区慈善会第一届理事会工作报告和关于区慈善会章程修改的说明，选举产生区慈善会第二届理事会，并表彰一批对汉阳慈善事业有突出贡献的单位和个人。区慈善会召开第二届理事会第一次会议，选举产生理事会名誉会长、会长、副会长、秘书长、常务理事及理事。

31日 张之洞博物馆主体结构完工。该建筑由美国设计师里博斯金设计，主体结构耗费钢材 2 800 多吨，总建筑面积约 7 000 平方米。

11月

19日 全市第一家家政行业商会汉阳家政行业商会成立。

21日 全长 5.6 公里的四新片区污水干管工程全线贯通，标志着四新地区污水收集系统全面建成。

12月

8日 中国共产党武汉市汉阳区第十一次代表大会第二次会议举行。大会总结了区委换届一年多来所取得的成绩，谋划加速汉阳崛起，全面建成更高水平小康社会的奋斗目标和主要任务，研究部署 2013 年工作。

20日 中国光彩事业武汉促进会汉阳分会成立大会召开，选举区委常委、组织部部长、统战部部长邹俊煜为会长，聘任区委副书记盛继亮，区委常委、区政府常务副区长张军，区委常委、区政府副区长刘立新为名誉会长；选举产生中国光

彩事业武汉促进会汉阳分会第一届理事会成员 113 人。大会还举行了光彩事业资金捐赠仪式，全区非公企业和经济界人士捐款共计 325 万元。

25 日至 27 日 汉阳区第十四届人民代表大会第二次会议举行。

☆ 汉阳区司法行政中心建成投入使用。该中心下辖区人民调解中心、社区矫正中心、法律援助中心，三中心独立运作，合署办公。